

РЕПОРТАЖ

МОБИЛЬНЫЕ БРИГАДЫ НА СТРАЖЕ ЧИСТОТЫ РОДНОГО КРАЯ

НАЧАЛО
ЧИТАЙТЕ НА 1 СТР.

— Работа у нас непростая, но нам она нравится. Главный секрет — позитивный настрой! В хорошем настроении день начинаешь, и он проходит незаметно. Трудимся с задором, активно, работы много, мешкать и лениться некогда! — отмечает Виктор Владимирович.

— Приятно, уезжая домой, видеть чистые убранные территории. Наш родной Джанкойский район преображается на глазах. И как же радостно понимать, что в этом есть и наша заслуга! — поддерживает товарища Алексей Николаевич.

И вот мотокосы взревели. За месяцы работы в мобильной бригаде мужчины наловчились косить траву профессионально, быстро, не оставляя после себя ни колоска, ни стебелька.

А мы отправляемся дальше. Следующая бригада в этот день трудилась в селе Островское. Несколько километров по симферопольскому шоссе и вот мы на месте. Навстречу к Сергею Витальевичу вышел бригадир Д.Н. Костромин. Дмитрий Николаевич окликнул работников и радушно приветствовал нас. Пока руководители обсуждали особенности работы на этом участке, члены бригады собрались для того, чтобы отдохнуть и сделать общее фото в тени одного из раскидистых деревьев.

— Эта бригада была основана раньше других, в 2021 году, — поясняет Дмитрий Николаевич. — Люди у нас работают проверенные делом и временем. Трудимся в разных направлениях: покос сорной травы, подбор случайного мусора, обрезка деревьев и кустарников и т.д. Работаем вблизи дорог, частных домовладений, остановок, следим за общественными местами. Сегодня наш участок — одна из улиц села Островское. Здесь немало заброшенных домов, есть и жилые дома с неухоженной придомовой территорией. Отмечу, что не во всех живут немощные старики. Если мы узнаем, что в одном из домов проживает ветеран или однократные пенсионеры, обязательно очищаем придомовую территорию, несколько раз даже чинили забор, доводилось подладить ворота. Но встречаются и такие хозяева, которых совершенно не волнует мусор у двора. Неприятно, конечно, но оставлять дело так по меньшей мере небезопасно. Стоит жара! Любой осколок стекла и сухая трава могут наделать большой беды, а ведь вокруг дома...

Отличительная черта этой бригады — улыбчивые и доброжелательные женщины, которые трудятся здесь наравне с мужчинами.

Надежда Керимова из села Стальнное, Елена Белоущенко из Озерков и Елена Остапчук из Родного орудуют вилами и граблями, пока представители сильного пола косят сорную траву. Этот tandem оставляет после себя образцовый порядок. И вот уже никогда заросшую улицу не узнать.

— Летом в такой зной работать, конечно, непросто, но мы справляемся, чередуем работу и отдых. Наш бригадир, Дмитрий Николаевич, регулярно подвозит нам холодную воду. Мы периодически отдыхаем в тени. Немного остыли, отдохнувшись и снова в бой, — поделилась с нами Е.С. Остапчук.

— Конечно, сил надо много, ведь вечером приезжаешь домой, а никто домашнюю работу не отменял. Пусть мужья и входят в положение, понимают, берут на себя часть домашней работы, но, естественно, забот хватает, — подытожила разговор Н.Д. Керимова.

После недолгой беседы работницы отправились дальше трудиться. Как же ловко они справляются с садовым инвентарем! А все потому, что у них за плечами немалый опыт: Надежда Дмитриевна и Елена Алексеевна раньше работали дворниками при сельских советах, а потом попали под сокращение. Узнав об этом, Д.Н. Костромин пригласил женщин работать в мобильную бригаду. Трудолюбивые, знающие свое дело, они быстро освоились на новом месте и работают здесь со дня основания бригады.



Мы попрощались с бригадиром, работниками и вот уже село Островское осталось позади. Наш путь теперь лежит в Завет-Ленинское сельское поселение, а точнее — в село Мартыновка. Здесь

работает третья мобильная бригада.

Пока мы добирались до места назначения, Сергей Витальевич все время внимательно смотрел по сторонам, немного замедляя движение автомобиля у объектов, привлекающих его внимание. А интересовали заместителя главы нашего района спортивные и детские площадки в селах, которые мы проезжали транзитом, территории у магазинов, многоквартирных домов и остановок. Так С.В. Коварж уже мысленно намечал проблемные вопросы, которые предстояло обсудить на грядущих совещаниях.

А вот и Мартыновка. Здесь нас встретили двое мужчин. Один из них дозаправил мотокосу и отошел в сторону. Въезд на улицу Рюмшина порос высокой травой, но четкие движения работника вмог исправили ситуацию. Под шум работающей техники мы побороли с водителем-бригадиром Р.Р. Аблялимовым. Он родом из села Стальное, раньше работал на пекарне, но потом решил сменить род деятельности. В роли бригадира он проявляет умение грамотно организовать работу, да и сам труда не боится.

— На этом участке сегодня мы собираем случайный мусор, косим въезды на улицы, остановки, работы хватает. Наша бригада — самая молодая, она образовалась в марте, а я здесь всего второй месяц. Но, несмотря на это, работники с пониманием относятся к тому, что я новичок. В самом начале я определил для себя, что главное — уважение. У каждого из нас своя судьба, свой путь. Здесь нас объединяет общее дело, и мы должны делать его хорошо. Мне повезло, в этой бригаде работают очень трудолюбивые люди. Они свою работу знают, им даже ничего говорить не нужно, обсудим проблемные участки, и они выполняют свою работу так, как нужно, — отмечает Рамазан Рефатович.

Третья бригада работает не так, как две предыдущие. Здесь не видно большого скопления людей в ярких оранжевых жилетах, которые единомышленниками рабочими кулаком борются с проблемами мусора и сорных растений. Члены этой бригады рассредоточены по населенному пункту. Они разбились кто парами, а кто по троем. Так им работать удобнее, небольшими группами они быстро справляются с локальными участками, требующими внимания, и незамедлительно переходят дальше.

Бригадир рассказал, что жители сел нашего района редко выходят со своих дворов, чтобы присоединиться к работе мобильной бригады. Это скорее исключение, чем правило. Со слов Р.Р. Аблялимова, чаще всего инициативу подхва-



тывают пожилые женщины. Они берут в руки грабли или вилы, и в силу своих возможностей помогают убирать мусор и скошенную траву.

Но бывают дни, когда плечом к плечу с работниками бригад становятся неравнодушные жители района, работники самоуправления, образования, здравоохранения, культуры и т.д. Не отстают и дети. Школьники с большим энтузиазмом принимают участие в уборке памятных мест, пришкольных территорий и сельских парков. Вместе, дружно работает Присидашъ в дни субботников, которые проводятся в Джанкойском районе регулярно. Но все-таки санитарная очистка — это каждодневный и неустанный труд, и равнодушных в этом деле быть не должно!

Что ж, прощаемся с Р.Р. Аблялимовым и его неутомимой командой, ведь пришло время нам возвращаться в Джанкой. Обратно мы с Сергеем Витальевичем ехали другой дорогой — мимо с. Маслово. По чистым обочинам и ухоженным автобусным остановкам видно, что недавно здесь уже поработали мобильные бригады. Как же приятно видеть таким родной Джанкойский район. А дальше взору открываются свежескошенные поля. Простор, такая красота под синим небом...

Хоть и правду говорят: «Чистота мам, где не сорят!», но есть еще одна мудрость, проверенная временем, пусть и не ставшая крылатой: «Убрали за собой — подбери мусор за другим, и будешь жить и процветать в чистоте!». Если каждый из нас прислушается к этим словам, Присидашъ вмог преобразится!

Екатерина СМАШНАЯ

